                     „Треба любити те, що робиш, і йти вперед крок за кроком”.

                                                                                                 І. Павлов 
       30 жовтня 2013 року відділом освіти Лисянської райдержадміністрації, районним методичним кабінетом, в рамках фестивалю педагогічної творчості,  проведений районний семінар – практикум учителів початкових класів на тему: «Впровадження  акмеологічних технологій у навчально-виховний процес початкової школи»

   Практичне заняття з учителями району провели вчителі  3-х класів Лисянського НВК: Куліш Валентина Василівна та Петриченко Валентина Федорівна.
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     Так, як акмеологічні технології передбачають підготовку випускника готового до життя, то і методи, з якими були ознайомлені слухачі семінару-практикуму, несли у собі саме такі цілі, а саме: метод  «Кейс», «Бачено-небачено», «Дилема Хельги», «Діалог Ривіна». Впровадження цих методів з одного боку: стимулюють індивідуальну активність як вчителів, так і учнів, формують позитивну мотивацію до роботи та навчання, зменшують «пасивних» і невпевнених у собі учнів, забезпечують високу ефективність навчання, формують певні особистісні якості і компетенції, а з другого – дають можливість самому вчителю: самовдосконалюватись, по-іншому мислити й діяти та оновлювати власний творчий потенціал.

   Зі слухачами семінару були проведені психологічні вправи: «Чи легко робити зміни», «Оціни мої успіхи». Для розвантаження учасників запропоновано психологічну розминку «Казкові герої» та  музичну відеорелаксацію «Осінній дощ».

   Цінним у проведенні семінару є і те, що вчителі не лише знайомилися з новинками методики та психології, а й практично моделювали ситуації на уроці, вчилися створювати цифрові ресурси.
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   Підсумком заняття став метод «Моє серце». Учасники пригадували попередньо запропоновані методи і поетапно складали «серце» способом «орігамі», яким потім обмінялися між учасниками семінару.

                                                 Методист відділу освіти                    райдержадміністрації

                                                                   Труш Світлана Петрівна
